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LAŽNE NOVICE IN TEORIJE ZAROTE? OPOLNOMOČIMO (SE ZA) ZNANOST! (oooZnanost!) 

 

    
 
»Financira Evropska unija. Za izražena stališča in mnenja odgovarja samo avtor (ali avtorji) in ne odražajo nujno stališč Evropske unije ali 
Evropske izvajalske agencije za raziskave. Niti Evropska unija niti Evropska izvajalska agencija za raziskave ne moreta biti odgovorna zanje.« 
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Lažne novice in teorije zarote: kako se boriti proti njim in zaščititi enakost 
spolov? 
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Izvajalec: prof. dr. Štefan Bojnec, izr. prof. dr. Patricia Blatnik 
 
Opis:  

Ozaveščanje zainteresirane javnosti skozi predstavitve o lažnih novicah in teorijah zarote na področju 
enakosti spolov: Kljub tehnološkemu in družbenemu napredku, tudi na področju enakosti spolov, 
obstajajo lažne novice in teorije zarote. 

Lažne novice lahko glede na karakteristike razvrstimo v nekaj podskupin kot so: napačne informacije, 
ki se nanašajo na nenatančne informacije oziroma prirejeno resnico z namenom ustvarjanja 
senzacionalnih zgodb; pristranskost na katero se nanaša dejstvo, da bodo ljudje raje delili in verjeli 
lažni novici, ki je v skladu z njihovimi prepričanji in pristranskostjo; razširitev lažnih informacij preko 
platforme s pomočjo katerih se informacije širijo hitreje; manipulacija preko katere želijo ustvarjalci 
lažnih informacij le te širiti zaradi različnih razlogov kot so politični cilji, finančno okoriščanje ali zabava. 

Kot splošno znan primer lahko vzamemo razlike v plačilu za enako delo med moškimi in ženskami, 
številni to dejstvo še vedno zanikajo in mu ne pripisujejo posebnega pomena. Na področju znanosti se 
pogosto pojavljajo napačne informacije ali stereotipi o tem, kaj zmorejo moški in kaj ženske oziroma 
kakšne sposobnosti ima ena in druga skupina. Stereotipne trditve pogosto zasledimo tudi na področju 
tehnologije, strojništva, inženiringa računalništva in matematike. Nekatere lažne informacije pogosto 
poskušajo zrelativizirati in minimizirati razsežnost problema nasilja nad ženskami ali pa napačno 
navajajo, da je večina obtožb lažnih, čeprav raziskave navajajo, da je delež lažnih obtožb v primerih 
spolnega nasilja relativno nizek. Še vedno lahko najdemo tudi novice in sporočila znanih osebnosti, ki 
navajajo, da je feminizem del globalne zarote, ki želi razvrednotiti tradicionalne vrednote ter družino 
in postaviti moške v podrejeni položaj. V nemalo primerih smo tudi priča, ko s teorijami zarote 
poskušajo prepričati druge, da je feminizem sovražen do moških in spodbuja prevlado enega spola nad 
drugim. 
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Zato je pomembno, da prepoznamo lažne novice in teorije zarote ter da znamo preveriti vir informacij 
oziroma ugotoviti od kje informacije prihajajo in če smo jih poiskali znotraj verodostojnega vira, ki 
navedena dejstva podkrepijo ali pa ovržejo. 

Pomembno vlogo pri ozaveščanju lahko imajo različni raziskovalni projekti, ki se ukvarjajo z enakostjo 
in enakopravnostjo spolov. Posebej bomo predstavili projekt AGRIGEP v okviru Horizon Europe. Namen 
je ozaveščati splošno javnosti o pomenu in koristih, ki jih raziskave s področja enakosti spolov 
prinašajo. 


